Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Septembar 2010.

1. (10 poena) Ideja rešenja je ista kao što se sprovodi raspoređivanje zahteva za diskom u Linuxu, uz sprečavanje izgladnjivanja.

Potrebne su dve strukture:

1) Struktura u koju se smeštaju spremni procesi, uređeni po prioritetu. To može biti npr. lista PCB struktura (dvostruko ulančana, radi efikasnosti umetanja i izbacivanja), ili mapa koja omogućava direktno preslikavanje prioriteta u PCB (npr. niz u kome svaki ulaz predstavlja glavu liste PCB struktura sa istim prioritetom).

2) Lista (dvostruko ulančana, zbog efikasnosti umetanja i izbacivanja) PCB struktura uređena hronološki, po vremenu isteka roka čekanja, na primer na sledeći način. Svaki element u listi čuva vreme za koje mu ističe rok, relativno u odnosnu na prethodni element u listi (može biti i 0 kada dva susedna elementa imaju isti rok), dok prvi element u listi čuva vreme do isteka roka relativno u odnosu na tekući trenutak.
Novi spreman proces se ubacuje u obe strukture, u prvu po prioritetu, u drugu se smešta hronološki, prema vremenu koje ograničava njegovo čekanje, kako je opisano. Za izvršavanje se bira proces sa početka druge strukture, ako je njegovo vreme isteklo (tj. ako je u njemu vrednost 0 za vreme). U suprotnom, bira se najprioritetniji proces iz prve strukture (po prioritetu). Na svaku periodu vremena, smanjuje se brojač prvog elementa druge strukture, sve dok ne dođe do 0 (istekao mu je rok čekanja, pa će biti odmah sledeći na redu).

2. (10 poena)

public class Main {

    public Main() {

        bafer = new int[100];

        prvi = 0;

        zadnji = 0;

        zauzeto = 0;

    }

    private static ServerSocket ss;

    private int[] bafer;

    private int zauzeto;

    private int zadnji;

    private int prvi;

    public synchronized void put(int broj){

        while(zauzeto >= 100){

            try {

                wait();

            } catch (InterruptedException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

        }

        bafer[zadnji] = broj;

        zadnji = (zadnji + 1) % 100;

        notifyAll();

    }

    public synchronized int get(){

        int broj;

        while(zauzeto <= 0){

            try {

                wait();

            } catch (InterruptedException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

        }

        broj = bafer[prvi];

        prvi = (prvi + 1) % 100;

        notifyAll();

        return broj;

    }

    public static void main(String[] args) {

        Socket s;

        try {

            ss = new ServerSocket(4000);

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

        while (true) {

            try {

                s = ss.accept();

                (new RequestHandler(s)).start();

            } catch (IOException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

        }

    }

}

public class RequestHandler extends Thread {

    private Socket s;

    private static Main bafer = new Main();

    public RequestHandler(Socket s) {

        this.s = s;

    }

    public void run(){

        BufferedReader r;

        PrintWriter w;

        try {

            r = new BufferedReader(new InputStreamReader(s.getInputStream()));

            w = new PrintWriter(new OutputStreamWriter(s.getOutputStream()));

            while (!s.isInputShutdown()){

                String zahtev = r.readLine();

                if (zahtev.charAt(0) == 'g') {

                    w.println("o"+bafer.get());

                }else if (zahtev.charAt(0) == 'p'){

                    zahtev = zahtev.substring(1);

                    bafer.put(Integer.parseInt(zahtev)); 

                }

            }

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

}

3. (10 poena) Nije zadovoljen neophodan uslov držanja i čekanja (hold and wait): svaki proces uzima sve svoje resurse odjednom (obe viljuške odjednom), pa ne postoji situacija kada neki proces drži neki svoj resurs, a čeka da zauzme neki drugi.
4. (10 poena)

a)(5)



b)(5)
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5. (10 poena)
a)(5) 40, 38, 48, 59, 67, 92, 127

b)(5) 48, 59, 67, 92, 127, 38, 40

6. (10 poena) 

#!/bin/bash

for i in $(<$1)

do

cat $2 | grep "^$i.*"

done

7. (10 poena)

const int N = 10;

typedef struct {

  int i, j, v;

} Bafer;

void main(){

  int a[N][N], i,j,k = 10, cevi[N/2][2], povratna[2];

  Bafer b;

//... ucitavanje podataka

  for( i=0; i<N/2; i++) pipe(cevi[i]);

  pipe(povratna);
  for( i=0; i<N/2; i++)

    if (fork() == 0) {

      while (k>0){

        k--;

        for( j=0; j<N; j++)

          a[2*i+1][j] = ( a[2*i+1][j] + a[2*i][j] +

            (i==N/2-1?0:a[2*i+2][j]) + (j>0?a[2*i+1][j-1]:0) ) / 4;

        if (i<N/2-1)

          for( j=0; j<N; j++)

            write(cevi[i+1][1], &a[2*i+1][j], sizeof(int));

        if (i>0)

          for( j=0; j<N; j++)

            read(cevi[i-1][0], &a[2*i-1][j], sizeof(int));

        for( j=0; j<N; j++)

          a[2*i][j] = ( a[2*i][j] + (i==0?0:a[2*i-1][j]) + a[2*i+1][j] +

            (j>0?a[2*i][j-1]:0) ) / 4;

        if (i>0)

          for( j=0; j<N; j++)

            write(cevi[i-1][1], &a[2*i-1][j], sizeof(int));

        if (i<N/2-1)

          for( j=0; j<N; j++)

            read(cevi[i+1][0], &a[2*i+1][j], sizeof(int));

    }

    for (j = 0; j < N; j++) {

      b.j = j;

      b.i = 2 * i + 1;

      b.v = a[b.i][j];

      write(povratna[1], &b, sizeof(Bafer));

      b.i = 2 * i;

      b.v = a[b.i][j];

      write(povratna[1], &b, sizeof(Bafer));

    }
    exit(0);  

  }
  for(i = 0; i < N*N; i++){

    read(povratna[0], &b, sizeof(Bafer));

    a[b.i][b.j] = b.v;

  }

  for(i = 0; i < N; i++){

    close(cevi[i][1]);

    close(cevi[i][0]);

  }

  close(povratna[1]);

  close(povratna[0]);

}
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